Конспект урока проектного характера по немецкому языку

Аннотация: Это урок немецкого языка по теме «Семья». Предназначен для учащихся 5 класса(2ой иностранный язык). На уроке использованы различные технологии и работа в мини-группах. Класс делится на 3 группы (по 4 человека в каждой). После краткого повторения материала, каждая группа выполняет задание, после чего показывает свои результаты классу. Затем подводится итог работы каждой группы и всего класса.

Тема урока: Семья (Die Familie)
Подготовили: Смышляева Марина Петровна, учитель немецкого языка

                         Андриенко Татьяна Борисовна, учитель ИЗО 

Тип урока: урок обобщения и закрепления материала

Технологии: развивающего обучения, здоровье сберегающая, проектная, информационно - коммуникативная.
Форма урока: интегрированный урок немецкого языка и ИЗО.
Образовательные цели:

· повторение лексики по теме «Семья»;

· составление монологического рассказа о  семье;
· рассказывать о немецкой семье на основе прочитанного текста;

· писать письмо немецкому другу по образцу.

Задачи: - формирование УУД:

Личностные УУД:

· формирование уважительного и доброжелательного отношения к другим людям, мировоззрению, культуре, языку, ценностям народов России и народов мира;

· осознание значения семьи в жизни человека и общества, принятие ценности семейной жизни, уважительное и заботливое отношение к членам своей семьи;

Метапредметные УУД
Регулятивные: самостоятельно определять свое рабочее место; определять цель своей деятельности; планировать пути достижения; соотносить свои действия; осуществлять контроль своей деятельности; корректировать свою деятельность.

Познавательные: самостоятельно извлекать информацию из прочитанного текста; уметь добывать информацию из дополнительных источников.

Коммуникативные: уметь организовывать сотрудничество и совместную деятельность со сверстниками; работать индивидуально и в группе; слушать мнения других; аргументировать свое мнение.

Оборудование: мяч; картинки по теме «Семья», слова-карточки по теме, задания группам, тексты для чтения.

Ожидаемый результат: Учащиеся научатся рассказывать о своей семье, используя изученную лексику, описывать иллюстрации по теме. Работа в группе научит учащихся работать вместе, прогнозировать действия контролировать действия партнера. Учащиеся научатся работать с текстами и справочной литературой, анализировать информацию о семьях в Германии; узнают что такое портрет.

Ход урока:

	Содержание урока
	Методическое обоснование

	Организационный момент (2 мин.)

Heute ist der 30. April

Welcher Wochentag ist heute?
· речевая зарядка

Guten Tag! Setzt euch! Wie geht’s?

Wie geht’s deiner Mutter (deinem Vater)?

Sind alle da? – 1,2,3 Hurra! Heute sind alle da.

/Добрый день! Садитесь. Как дела? Как дела у мамы (папы)? Сегодня все? 1,2,3 Ура! Сегодня все!

I Введение в тему урока. (3мин)
II. ИЗО (портрет) презентация(10 мин)

Seht bitte an die Tafel und sagt: Wie heiβt das Thema, an dem wir heute arbeiten werden? /посмотрите на доску и скажите, как называется тема, над которой мы будем сегодня работать?/
MEINEFAMILIEUNDDIEFAMILIEINDEUTSCHLAND

/на доске картинки(фото) по теме «Семья»/ /Учащиеся по очереди разделяют цепочку на слова и один читает название темы по-немецки, а потом переводит/


III Повторение темы «Семья» (12мин.)

· Ballspiel(повторение лексики по теме, Соня ведущая);

· Буквенный салат /Buchstabensalat/

(составь слова из перемешанных букв)

Приложение 1

 Bildet die Sӓtze und sagt sie nach der Reihe!

/Учащиеся получают карточки с набором слов; составляют предложение, потом по цепочке называют. Начинает более слабый ученик:
1) Ich habe eine Familie. 2)Meine Familie ist klein.3)Die Mutter und der Vater sind meine Eltern. 4)Mein Vater heiβt Iwan Petrowitsch. 5) Er ist klug und  ernst. 6) Er ist vierzig Jahre alt.7) Mein Vater ist  Ingenieur von Beruf.8) Meine Mutter ist schȫn und lustig.9) Sie arbeitet in der Schule.10) Ich habe keine Schwester und keinen Bruder.11) Meine Groβeltern wohnen in anderer Stadt.12) Aber wir besuchen sie oft.13) Ich liebe meine Familie.
Приложение2
IV Физкультминутка (3мин.)

· Machen wir eine Pause! Tanzen und singen wir alle zusammen! /Давайте отдохнем. Танцуем и поем все вместе./

запись песни: Liebe Schwester tanzt mit mir!
V Работа над мини- проектом «Семья» (10мин)

Jetzt arbeiten wir am Projekt „Die Familie“. In der Klasse sind 3 Gruppen. Jede Gruppe bekommt die Aufgabe. Ihr lest die Aufgabe und erfṻllt sie. In 10-12 Minuten werdet ihr erzӓhlen, was ihr gemacht habt. Nicht vergessen ṻber die Regeln der Arbeit in der Gruppe! Beginnt die Arbeit!    /Сейчас мы работаем над нашим проектом. В классе- 3 группы (каждая группа имеет свой цвет). Каждая группа получает задание. Вы читаете задание и выполняете его. Через 10- 12 минут расскажете, что вы сделали. Не забывайте о правилах работы в группе: выбрать капитана, распределить поручения, обсудить - кто будет рассказывать задание. Начинайте свою работу!/

1группа - Рассказчики

По картинкам (фото), по вопросам, по плану составить рассказ о своей семье. 
2группа – Читатели

Читают разрезанные части текста о немецкой семье. Соединяют части, читают вполголоса, переводят.
3группа – Переводчики

Используя алфавит, расшифровывают небольшой текст, правильно прописывают слова, читают, переводят. 
VI Обучение письму зарубежному другу о своей семье. (5мин.)
Am Morgen habe ich einen Brief bekommen. Jetzt lesen wir diesen Brief.

/На столах лежат конверты с письмами из Германии. Читаем письма по цепочке/

Приложение

VII Контроль работы учащихся на уроке
(Was haben wir heute in der Stunde gemacht? Schätz eure Arbeit im Unterricht ein!)
Sehr gut! Ihr habt heute ausgezeichnet gearbeitet. /Очень хорошо. Вы сегодня работали великолепно. А как вы сами оцените свою работу на уроке? Заполните карты, которые лежат на столах.
VIII Домашнее задание
· Zu Hause schreibt ihr einen Brief zum deutschen Freund nach dem Muster.

/Дома напишите письмо - ответ немецкому другу по образцу/

· Bereitet die Erzӓhlungen ṻber eure Familien vor! /Подготовьте рассказ о своей семье, кто не успел сегодня ответить. Можно оформить презентацию./
	- ввести учащихся в урок иностранного языка;

- сосредоточить внимание учащихся на работе в классе;

- активизировать познавательную деятельность учащихся.

- отработать фонетическое произношение слов;

- активизировать познавательную деятельность учащихся.

- развивать навыки чтения вслух;

- развивать память;

- развивать речевую и языковую компетенции.
- развивать навыки аудирования;

- стимулировать мыслительную деятельность учащихся;

- развивать навыки работы индивидуально и в группе;

- развивать навыки чтения;

- развивать умения составлять предложения;
- развивать навыки аудирования

- активизировать мыслительную деятельность учащихся;

- развивать умения работать в группе, распределять роли, договариваться друг с другом, прогнозировать действия;

- развивать толерантное отношение к иной культуре;


- развивать навыки чтения, перевода и аудирования;

- развивать умения работать со словарями;

- развивать умения читать с полным пониманием содержания (изучающее чтение)

- формировать умения критической самооценки;- воспитывать стремление к продуктивной и качественной деятельности;

- развивать творческий потенциал учащихся;

- закреплять материал через оформление творческих работ;

- развивать самостоятельность учащихся.


